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Pöytäkirja, 
valmisteluryhmä 

 

Kokous 7.5.2025  
 

 
 

 

Elintarvikemarkkinalainsäädäntöä valmistelevan työryhmän 8.kokous 

Aika: Keskiviikko 7.5.2025 klo 14.00–16.00 

Paikka:  K 209 Labor, OKM:n kokouskeskus, Meritullinkatu 10, Teams  

Puheenjohtaja: 

Minna-Mari Kaila, osastopäällikkö, maa- ja metsätalousministeriö 

 

Varapuheenjohtaja: 

Anna-Leena Miettinen, maatalousneuvos, maa- ja metsätalousministeriö 

 

Osallistujat: 

Markus Lounela, hallitusneuvos, maa- ja metsätalousministeriö 

Milla Määttä, tutkimuspäällikkö, Kilpailu- ja kuluttajavirasto 

Jarno Sukanen, elintarvikemarkkinavaltuutettu 

Pysyvät asiantuntijat: 

Veli-Matti Aittoniemi, varatoimitusjohtaja, Matkailu- ja Ravintolapalvelut Mara ry 

Jukka Ihanus, yhteiskuntajohtaja, Elintarviketeollisuusliitto ry 

Tea Taivalkoski, lakimies, Päivittäistavarakauppa ry 

Kimmo Tammi, juristi Maa- ja metsätaloustuottajain Keskusliitto ry 

Asiantuntija: 

Jouni Pynnöniemi, erityisasiantuntija, maa- ja metsätalousministeriö 

 

Sihteeri: 

Riitta Kokko-Herrala, lainsäädäntöneuvos, maa- ja metsätalousministeriö 

 

 

Pöytäkirja: 

1. Avaus  

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja toivotti osallistujat tervetulleiksi.  

 

2. Edellisen kokouksen (15.4.2025) pöytäkirjan hyväksyminen 

Hyväksyttiin. 

 

3. Virkamiesesitys elintarvikemarkkinalain muutoksista II vaiheessa 

 

Riitta Kokko – Herrala esitteli virkamieskokoonpanon arvion niistä muutoksista 

elintarvikemarkkinalakiin, jotka toteutettaisiin II vaiheessa. Arviossa ei ole vielä kaikilta 

osin huomioitu laajoja sidosryhmien kuulemisia, jotka ovat vielä osittain kesken. 

 

Käytiin keskustelu ehdotetuista pykäläkohtaisista muutoksista. Keskustelussa kannanotot 

tarpeellisista ja vaikuttavista muutoksista jakautuivat. Keskustelussa katsottiin, että 

ehdotuksia tulee tarkentaa, jotta niiden vaikuttavuutta olisi mahdollista paremmin 

arvioida. Todettiin, että pykäläluonnosten valmistelua jatketaan käydyn keskustelun 

pohjalta.   

  

 

4. Muistio käännetystä todistustaakasta 

 



 
  

 

Riitta Kokko – Herrala esitteli lyhyesti maa- ja metsätalousministeriössä laaditun muistion 

käännetyn todistustaakan mahdollisesta liittämisestä elintarvikemarkkinalain 

seuraamusjärjestelmään. Kun arvioidaan mahdollista sääntelyn muutosta, on tehtävä ero 

hallinnollisten seuraamusten ja hallinnollisten sanktioiden välillä. Käännetyn 

todistustaakan/käännetyn selvitysvastuun liittäminen hallinnollisiin seuraamuksiin olisi 

vähemmän ongelmallista.   

 

5. Kuulemisten eteneminen  

 

Anna-Leena Miettinen kertoi kuulemisten etenemisestä. Kuulemiset ovat edenneet hyvin. 

Julkisten toimijoiden kuulemiset ovat vielä kesken. Kun kaikki kuulemiset on tehty, 

virkamiestyönä laaditaan yhteenveto kuulemisissa esiin nousseista seikoista.    

 

 

6. EU säädösvalmistelun eteneminen 

 

Jouni Pynnöniemi kertoi markkinajärjestelyasetuksen muutosneuvotteluiden etenemisestä.   

7. Muut asiat 

 

Sovittiin valmisteluryhmän tulevat kokousajankohdat, joista lähetetään myös 

kalenterikutsut. Seuraavat kokoukset ovat pe 23.5, pe 6.6, to 19.6, pe 15.8 ja pe 29.8. 

 

8. Kokouksen päättäminen 

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15.50. 

 

 

 


